

# 绿藻漂浮 垃圾堆积 “景源佳苑”居民多年来闻着臭气过日子 小区“景观河”竟成了死水浜

百米长的景观河,原本应该成为小区里的“风景线”,如今却成了居民们的“心病”。昨天,家住浦东东高路“景源佳苑”的业主王先生致电本报反映,家门口的景观河近年来成了臭水浜,上面漂满厚厚的绿藻,还有很多垃圾。“多年来始终无人打理,不但没有美化环境,反而成了招引蚊蝇的污染源,实在令人心烦!”

## 恶臭扑鼻蚊蝇舞

昨天下午,记者来到东高路上的“景源佳苑”小区,隐隐闻到了异味。钻过一片杂草丛生的绿化带,记者看到了王先生所说的“臭河浜”。河道长约百米,宽约十米,如今水面形成了一片浓郁的翠绿色,根本看不到河水的原貌(见图 蔡辰思 摄)。顺着河走了几十米,记者看到,水面上漂浮着不少建筑垃圾,还有一次性饭盒等生活垃圾,恶臭扑鼻,蚊蝇乱舞,看着令人感觉恶心。

这条河道的防护围栏早已锈迹斑斑,河边杂草丛生,难以行走。若不是事先知道这条河位于小区里,很难将眼前的景象和“景观河”



一词联系在一起。在河的北岸,记者找到一块“禁止戏水”的警示牌,王先生苦笑说,“这种状况的河道,大家逃还来不及,哪个还肯下去?”

## 不知河道归谁管

记者注意到,河道对面还有一个居民小区。两边正对河道的居民楼,无一例外都门窗紧闭。居民张阿姨说,自从搬入小区几年来,她家面对河道的窗户就没怎么开过。“今年夏天一次都没开过,又臭又

脏,怕影响心情!我们向居委会和小区物业反映了很多次,但一直没用,也不知道这条河道归谁管。”张阿姨告诉记者,时间长了,河道仿佛被人遗忘,后来就成了大家倾倒垃圾的场所。

居民王先生也说,他2004年搬入小区,如今已入住8年。“本以为是条景观河道,心里想着乘凉散步多了个好地方,可现实却与之相反……”王先生说,从河道的设计来看,这是小区的景观河,可是8年来,这里一

条鱼都没有,因无人打理,栏杆逐渐生锈变脆,绿藻面积越来越大,令人触目惊心。

## 物业称有心无力

记者随后来到管辖小区的南顺物业管理有限公司。物业黄经理说,河道是开发商在建造小区时设计规划的,但物业接管小区时却并未得到接管河道的任何通知,也不确定河道是否为小区景观河,他们曾和开发商沟通未果。

黄经理说,河道的东侧紧靠小区外马路的污水泵,水原本能从通向马路的水管口流出去。但在6年前由于市政建设,污水泵被停用了,河水很快就变成了死水。时间一长,河面就漂满绿藻。“有居民向我们反映过臭河浜的治理问题,但目前居民所缴的物管费根本无法承担治理河道的费用。只有三分之二的小区业主同意、业委会批准,物业拿到经费才能进一步治理河道。”黄经理表示,若河道能得到治理,能让小区居民多个散步的好去处,还能改善环境,只是目前物业公司对此也十分无奈。

实习生 蔡辰思 本报记者 左妍

# 突发新闻

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

短信报料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

## 闸北区洛川路桥

# 河道惊现女尸

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天上午8时30分左右,闸北区洛川路桥的河道内发现一具女尸。目前,警方已介入调查该女子的身份以及死因。

据目击者介绍,上午有人路过洛川路桥时,突然发现河道内漂浮着一样东西,仔细一看,该漂浮物像是一个人趴在水面上。围观的市民仔细查看,确认是一具浮尸,于是立即报警。

警方接警后迅速赶到现场处置。在消防人员的帮助下,尸体被打捞上岸。公安刑侦人员和法医相继来到现场进行勘察。据悉,死者是名女子,年纪大约三四十岁,着深色裤子,灰色外套。初步推断该女子已落水很长时间,尸体是被水流冲到此地的。目前,该女子的身份以及死因警方还在进一步调查中。

## 擅入游泳禁区

# 男子溺水身亡

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天下午3时许,金山城市沙滩游泳区,一名男子不顾警示标志擅入禁区不幸溺水失踪。后经过公安、消防抢险等部门全力搜救,傍晚6时许,溺水男子的遗体被打捞上岸。

据目击者介绍,事发时,两名河南籍男子一同去金山城市沙滩游泳区游泳,其中24岁的男子付某,不顾警示标志擅入禁区并翻过了防鲨网。谁料该男子游入禁区后不久,可能由于体力不支,在水中扑腾并大喊“救命”。同伴见状立即呼救寻求帮助,闻讯的现场救生员和游客纷纷赶来帮忙救助,但此时付某已沉入水中没了踪影。

游泳区管理部门随即报警,消防抢险人员和巡逻艇迅速赶到现场全力搜救,直到晚上6时许,付某遗体在距防鲨网外约7米的水域中被发现。目前,有关此事的调查和善后处理工作,相关部门仍在进行中。

热线专递 >>>

## 【楼上漏水楼下遭殃】

上午8时:家住殷高路21弄的读者蔡先生来电反映,两个多月前楼上人家开始漏水,他多次寻找楼上业主沟通,可至今漏水问题仍未解决。

## 【黑车占道拉客猖獗】

昨晚10时:读者吴先生反映,轨交2号线广兰路站南侧黑车占道拉客现象猖獗,不少黑车主占道停车,给附近车辆和行人通行带来不便。

## 【凌晨除草噪声扰眠】

昨晚8时:读者顾女士反映,宝山区长临路1118弄屹立家园的除草工人,凌晨五时就开始作业,割草机发出的噪声严重影响小区居民休息。陆常青 房浩 整理

## 磁悬浮 突发故障停40分钟

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天下午4时许,一列磁悬浮列车在运营过程中突发故障,停在途中轨道上约40分钟。所幸事故没有造成人员伤亡。

据乘客介绍,事发车辆从上海浦东国际机场往龙阳路站方向行驶,行驶至罗山路段时发生故障,

故障后列车开始走走停停,最后还是抛锚,停在轨道上近40分钟。据了解,该列车下午4时2分发车,本应下午4时13分到达终点,因故障下午4时50分左右到达终点站。

目前,磁悬浮运营方已展开故障调查,并对乘客表示歉意,票款进行退一赔一补偿。

## 公交车 两辆相撞多人受伤

本报讯 昨天18时06分许,一辆40路公交车和一辆78路公交车(均属巴士五汽公司)在延长路路口相撞,造成车上多人受伤。接报后,张学兵、沈骏副市长十分重视,要求有关各方迅速抢救伤员,同时要求市政府副秘书长肖贵玉立即赶赴同济医院看

望伤员。

目前,共有30人到同济医院就医检查,其中3人骨折。截至昨天22时,已有14人经检查后出院,其他伤员病情及情绪稳定,均无生命危险。事故原因正在调查中。市交港局、市卫生局及普陀区领导也赶到事故现场参与处置。

## 小轿车 行驶时自燃成空壳

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天上午9时许,奉贤区解放中路上,一辆正在行驶的黑色桑塔纳轿车突发自燃。所幸事故没有造成人员伤亡。

据目击者介绍,事发时,这辆沪牌轿车正在解放中路上行驶。突然司机发现车内冒出浓烟,赶

紧将车停到路边,立即报警。不一会儿,车内油管被烧爆裂,大火越烧越猛,已从车头蔓延至车身,短短几分钟内,整辆车陷入火海中。

消防部门接警后迅速赶到现场将火扑灭。事发车辆被烧成一具空壳。据司机称,起火原因可能是车辆电线短路所致。

## “赢在右脑”被责令停办

新闻追踪

本报讯(见习记者 曹文清)今天上午,记者从教育、民政部门了解到,“赢在右脑”培训班存在多重违规,目前已被责令停办整改。

闵行区教育、民政部门相关人员表示,开设培训班的上海闵行新雨教育培训中心由上海雷辣婆康乐浴有限公司申请举办,2002年在闵行区民政部门进行了登记,由闵行区教育局主管。但最终该培训班却在青浦区开课,并且开班前并未向两区教育部门备案,存在跨区

办学的违规行为。此外,培训班无固定办学场所,在青浦一家酒店租借场地开课,也属违规。而该项目收费标准未向闵行区物价部门申请备案,违反了《中华人民共和国民办教育促进法》的有关规定。

目前,闵行区教育局已对上海市闵行新雨教育培训中心下达了行政告知书,责令其立即停止违规办学行为,立即进行整改,并责成其妥善处理善后事宜。闵行区民政局将对培训中心下达责令改正通知书,并对办学情况进行行政检查,督促其进行整改。

## 6龄童翻窗从8楼坠落

肺部严重挫伤,伤势危重

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天上午9时许,普陀区铜川路上一高层小区内发生惊险一幕:一名6岁女孩从8楼阳台窗户翻出后坠楼,伤势危重。

据了解,事发时,女孩母亲见孩子睡得熟,把孩子一个人留在了家中,外出买东西。不久孩子睡醒后,不见妈妈,便爬上阳台的窗户

上探头张望,不料失足从8楼跌落,摔在底楼绿化丛中。

120迅速将女孩送往医院救治。记者从医院获悉,由于小区楼下绿化泥地松软,给从高处坠落的孩子起到了一个缓冲作用,小孩侥幸逃过一劫。经医生检查,女孩胸部受创,有严重的肺挫伤及多处创伤,目前伤势危重,仍在进一步救治中。

## 假路牌竖立街头实为广告 真路牌藏身树下难觅踪影

本报讯(实习生 刘啸嗶 记者 左妍)“这块‘路牌’看似寻常,仔细看竟然是某宾馆自己制作和安置的‘广告牌’,令人哭笑不得。”昨天,有市民向本报反映,靖宇南路控江路路口有一块形似路牌的宾馆指路牌,引起市民不满。

下午,记者来到靖宇南路控江路路口,一眼就发现了这块“山寨”路牌。原本该写路名的地方写着某

宾馆的名字,下面还有一行小字写着该宾馆的地址、联系电话和一个指向箭头。乍看之下,这块指示牌和其他道路上的路牌非常相似,足以乱真。然而,真正标注靖宇南路的“正牌”路牌,在“山寨”路牌斜对面不到5米的地方,在路边梧桐树繁茂枝叶的遮掩下,一不留神就会错过。

记者随即用手机拨打了该宾

馆的电话,前台工作人员答复记者称,他们并不认为这有什么不妥,这是宾馆的一种“创意”。记者随后又询问了该路牌附近店铺的店员,据他们反映,“路牌”在这个路口已经驻扎了大半个月。

不少接受采访的市民表示,“山寨”路牌“招摇过市”很容易引起歧义,而真路牌却“躲在一旁若隐若现,希望有关部门管一管。”



“山寨”路牌堂而皇之地竖在路口 杨建正 摄